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Am fost contactat de reverendul Dean Shaw, membru al comunității anglo-romane, după ce a primit un rezultat 
surprinzător în urma testului ADN de ascendență. Testul a confirmat că era de origine romă (13% din 
subcontinentul indian), lucru pe care îl știa deja, dar conținea și câteva vești surprinzătoare. Avea strămoși evrei 
ashkenazi. Pe baza acestui rezultat neprevăzut, mai mulți membri ai familiei, toți membri ai comunității anglo-
romă, au făcut și ei un test ADN de ascendență. Rezultatul a fost același. Mama lui, tatăl lui, unchiul matern, 
vărul matern, soția vărului matern, care era o verișoară îndepărtată, vărul patern și nepotul lui aveau toți 
strămoși evrei ashkenazi.

Originea evreiască a fost un șoc pentru reverendul Dean Shaw, deoarece, din câte știa el, era 100% englez de 
origine romă. Părinții lui erau anglo-romi. De fapt, erau veri. Arborele său genealogic dezvăluie 400 de ani de 
origine engleză-romă documentată - un arbore genealogic care este literalmente un „cine este cine” al familiilor 
englezo-romi. Arborele genealogic include familiile Lee, Boswell, Smith, Heron (Young), Buckley, Winter, Hearn și 
Shaw. Majoritatea persoanelor cu origini „anglo-romane” descind dintr-una dintre aceste familii legendare. 
Această familie descinde din multe dintre ele.

Privind arborele genealogic al reverendului Shaw, ceea ce este adevărat este următorul lucru: deși familia este 
anglo-romă, membrii ei s-au căsătorit în mod constant numai cu membri ai anumitor familii. Reverendul Shaw a 
explicat că familia s-a căsătorit între „cei de-un fel cu ei”, adică familii care erau ca ei în ceea ce privește 
respectarea limbii, obiceiurilor și culturii rome. Ei nu s-au căsătorit cu persoane „diferite” de ei. Și, în cei 400 de 
ani de istorie familială documentată, s-au căsătorit între ei.

Întrebarea era: de unde provenea moștenirea sa evreiască? Când a intrat în arborele genealogic? Nu existau 
strămoși evrei în memoria familiei imediate sau extinse. Arborele genealogic, care, repet, este documentat de 
aproape 400 de ani, nu arăta semne evidente că persoane de origine evreiască s-ar fi căsătorit în familie. Deci, 
întrebarea era, de fapt, de unde provenea această descendență evreiască? O altă întrebare ar fi: cum de nimeni 
nu știa despre asta?

Cripto-evrei
În familiile cripto-evreiești, la un moment dat, unul sau mai mulți membri au ales să-și ascundă identitatea 
evreiască (cripto = ascuns). La început, membrii familiei ar fi știut că sunt evrei. Dar, pe măsură ce generațiile 
trec, secretul nu este transmis mai departe și este uitat. Cu cât te îndepărtezi mai mult de momentul în care 
membrii evrei ai familiei au intrat în clandestinitate, cu atât familia știe mai puțin despre ascendența lor 
evreiască. Mi s-a părut că această familie anglo-romă era, de asemenea, cripto-evreiască.

Investigarea unei familii cripto-evreiești
Când investighezi ascendența evreiască ascunsă, este vorba în mare parte de muncă de detectiv. Trebuie să cauți 
indicii care ar putea să nu însemne nimic pentru o persoană obișnuită, dar care sugerează o ascendență 
evreiască. Donald Yates, cercetătorul independent de frunte în domeniul cripto-iudaismului, a dezvoltat un 
sistem de investigare a cripto-evreilor. Este un sistem pe care l-am folosit în repetate rânduri. Yates spune că 
pentru a afla despre ascendența evreiască ascunsă a cuiva, trebuie să te uiți la
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istorie, ADN-ul strămoșilor, numele de familie, prenumele, modelele de căsătorie și obiceiurile familiale. Am 
aplicat metoda Yates pentru a afla mai multe despre această misterioasă familie anglo-romă.

Un indiciu din istorie
Majoritatea familiilor evreiești trec de la a fi familii evreiești la a fi familii cripto-evreiești din motive de 
supraviețuire. Și acesta pare să fie cazul acestei familii anglo-române.

Evreii au fost expulzați din Anglia în 1290 și nu li s-a permis să intre în Anglia până în 1656. Timp de 266 de ani, 
era ilegal să fii evreu în Anglia. Dacă erai prins, erai spânzurat. În ceea ce privește romii, în 1530 miniștrii lui 
Henric al VIII-lea au adoptat Legea egipteană din 1530, care interzicea romilor să se afle în Anglia. Fiica lui 
Henric, Maria I, a adoptat Legea egipteană din 1554, care interzicea, de asemenea, romilor să locuiască în Anglia. 
În 1596, 106 romi au fost arestați în York și condamnați la moarte pentru că erau romi. Nouă dintre ei au fost 
executați. Această situație a continuat încă 200 de ani.

Primul membru al familiei care a apărut în Regatul Unit a fost un bărbat pe nume Faa, în 1520. Pe baza arborelui 
genealogic al familiei Faa și a cât de departe în istorie se întinde acesta, această familie a existat în Anglia într-o 
perioadă în care era ilegal să fii evreu sau rom. Încă din prima zi petrecută în Anglia, au fost nevoiți să-și ascundă 
identitatea cât mai bine posibil, pentru a nu risca să fie spânzurați. Încă de la început, erau „ilegali” și trebuiau să 
păstreze contactul cu autoritățile la minimum și să-și țină ascunsă originea. Probabil că au trăit în permanență cu 
teama de a fi descoperiți. Nu ar fi discutat cu nimeni despre originea lor, nici măcar cu copiii lor.

Această familie a sosit într-o perioadă în care era ilegal să fii evreu sau rom. Din motive pe care nu le vom afla 
niciodată, ei și-au ascuns originile evreiești și au devenit „anglo-romi”.

ADN-ul nu minte
Yates spune întotdeauna: „ADN-ul nu minte”. Când reverendul Shaw m-a contactat, el primise rezultatele unui 
test comercial de ADN care arăta că avea strămoși evrei ashkenazi. Unii membri ai familiei făcuseră deja teste 
ADN de ascendență și obținuseră același rezultat. Cu încurajarea reverendului Shaw, alți membri ai familiei au 
fost testați. În cele din urmă, testele au arătat că mama, tatăl, unchiul matern, vărul matern, vărul patern, soția 
vărului patern (care era din familie) și nepotul său aveau toți origini evreiești ashkenazi în raportul testului ADN 
al strămoșilor. O singură persoană cu un astfel de rezultat ar putea fi o coincidență. Opt membri ai familiei cu 
același rezultat reprezintă un model.

Testele comerciale de ascendență sunt destul de rudimentare și omit multe informații. Așadar, dacă un test 
comercial indică că sunteți 10% evreu ashkenazi, înseamnă că sunteți 10% sau mai mult. Toți membrii familiei 
aveau 7-10% ascendență evreiască ashkenazi în raportul comercial de ascendență.
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Iată rezultatele pe care reverendul Shaw le-a obținut de la compania comercială de testare ADN.

34 Scandinav
16 Est-european
11 Italian
7 Evrei ashkenazi
3 Scoțieni, galezi, 

irlandezi
12 Sud-asiatici
9 Asia de Vest
3 Asia Centrală

În ceea ce privește instrumentele, testul unei companii comerciale de testare este ca un aparat foto de proastă 
calitate. Vă va oferi o imagine de ansamblu a ascendenței dvs., dar nu una bună. Imaginea va fi neclară și va fi 
greu de distins detaliile. Vă oferă o idee aproximativă despre ascendența dvs., cu accent pe cuvântul 
„aproximativă”. Există instrumente de testare ADN mult mai bune care oferă rezultate mai specifice și mai 
precise. Deoarece toți cei opt membri ai familiei au prezentat ADN ashkenazi-evreiesc, am vrut să le testez ADN-
ul folosind instrumente mai sofisticate pentru a vedea ce altceva se mai poate descoperi.

Fișierele brute cu ADN-ul tuturor celor opt membri ai familiei au fost încărcate pe platforma GedMatch.com. 
Această platformă vă oferă posibilitatea de a compara probele de ADN cu populații mai specifice, ceea ce, la 
rândul său, vă oferă un raport mai precis privind ascendența. Scopul meu era să confirm concluziile companiei 
comerciale de testare
- că familia avea strămoși evrei - și să încerc să aflu mai multe despre această moștenire evreiască.

Rezultatul testului comercial era parțial corect, dar nu complet. Analizând ADN-ul reverendului Shaw folosind 
calculatorul Gedmatch.com, Dodecad V3, s-a obținut un rezultat ușor diferit. Rezultatul Gedmatch.com este scris 
cu caractere aldine.

34 Scandinav
16 Est-european = evreu ashkenazi
11 Italieni = Evrei italieni (italieni)
7 Evrei ashkenazi = evrei germani
3 Scoțieni, galezi, irlandezi
12 Asia de Sud = evrei din Cochin sau India
9 Asia de Vest = evrei mizrahi
3 Asia Centrală = evrei georgieni sau uzbeci

Așadar, reverendul Dean Shaw s-a dovedit a fi mai degrabă 58% evreu, nu 7% evreu ashkenazi!

Știri de ultimă oră
Aici lucrurile devin interesante. Se crede că poporul romani provine din nordul Indiei (Rajasthan) și a migrat 
treptat spre Europa de Vest. Și este adevărat, mulți romi europeni au ADN din Rajasthan.
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Cu toate acestea, toate calculatoarele disponibile pe GedMatch.com indică faptul că aceasta nu este povestea 
ascendenței anglo-romane a reverendului Shaw. Această familie nu descinde din indienii care au migrat din 
Rajasthan. Ei descind din indienii evrei din sudul Indiei, în special din evreii Cochin. Folosind Dodecad V3, se pare 
că toți membrii familiei descind din oameni care au părăsit India ca evrei. Evreii din Cochin, Bnei Menashe și 
Bene Israel incluși. Și nu puțin, ci foarte mulți.

Iată rezultatul obținut de unul dintre calculatoare pentru tatăl reverendului Dean Shaw.
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Iată rezultatul obținut de unul dintre calculatoare pentru mama reverendului Dean Shaw:

Dacă un singur membru al familiei ar fi avut origini indiene evreiești, ar fi putut fi o coincidență. Dar, din nou, având 
în vedere că toți cei opt membri au obținut același rezultat, este vorba de un model.

Pe baza rezultatelor tuturor celor opt membri ai familiei, obținute cu ajutorul calculatoarelor ADN disponibile pe 
Gedmatch.com, iată uimitoarea istorie evreiască a acestei familii anglo-romane.
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O familie evreiască 
yemenită

Evreii din Yemen

Familia descinde din evreii din sudul Indiei. 
Evreii din India descind din evreii din Yemen. 
Începând cu aproximativ 100 î.Hr., evreii au 
părăsit țara Israelului pentru Yemen. Prima 
sinagogă a fost construită acolo în acea 
perioadă. În anul 70 d.Hr., Titus a distrus 
Israelul. Mai mulți membri ai tribului lui Iuda, 
Yehudi (evreii), au fugit din Israel. În această 
perioadă, mai mulți evrei au fugit în 
comunitatea evreiască yemenită din Saana. 
Aceasta a devenit un centru înfloritor al 
comerțului, artei și religiei evreiești.
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Moise a folosit 2.000 de livre de scorțișoară pentru a unge Tabernacolul în anul 1000 î.Hr. Scorțișoara a fost 
transportată din porturile indiene, peste Oceanul Indian, în Yemen și apoi în Israel. Așadar, legăturile dintre 
Israel și India datează încă din anul 1000 î.Hr.

Dar, pe baza istoriei acceptate, călătoria acestei familii începe în secolulal IV-lea,când evreii yemeniți comercianți au 
făcut o călătorie de 3500 de mile peste Oceanul Indian, de la Yemen la Kochi, Kerala, India.

Evreii din Kerala
Odată ajunși în India, evreii yemeniți au devenit comercianți și meșteșugari de succes. S-au căsătorit cu femei 
locale și numărul lor a crescut. Au devenit cunoscuți sub numele de evreii din Cochin.

În același timp, existau și alte comunități evreiești în India, deși toate erau interconectate. Se spune că Bene 
Israel au ajuns pe coasta Kochi înainte de secolulal IV-lea. Unii cred că strămoșii lor au fugit din Iudeea în timpul 
persecuției romane a lui Antiochus IV Epiphanes, în jurul anului 175 î.Hr., moment în care s-au stabilit în India. 

Bnei Menashe, sau fiii lui Manasse, השֶּׁ ְמַנ, susțin că descind dintr-una dintre cele zece triburi pierdute ale Israelului.

Deși este posibil să fi existat comunități evreiești înainte de secolulal IV-lea, cu siguranță a existat o comunitate 
evreiască, descendentă din imigranți evrei yemeniți, începând cu secolulal IV-lea.
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O familie evreiască din Cochin

O altă familie evreiască din Cochin
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Evreii din Kerala au trăit în propriile comunități din secolulal IV-leapână la fondarea statului Israel. Cu toate acestea, 
la un moment dat, din motive necunoscute, această familie a părăsit comunitățile evreiești din India și s-a 
îndreptat spre vest, către Europa.

Cea mai lungă călătorie
Familia a început să migreze din India spre Europa între secolele VIII și XII. Întreaga călătorie, de la satele evreiești 
din Kerala, India, până în Anglia, a fost de 11.174 mile. Aceasta s-a desfășurat pe parcursul mai multor generații, 
cu mult înainte de apariția căilor ferate și a automobilelor. Călătoria s-a făcut cu ajutorul cailor și măgarilor.

ADN-ul familiei relevă faptul că aceștia au urmat drumul mătăsii și, pe parcurs, s-au căsătorit cu evrei din locurile 
prin care au trecut. Când au trecut prin Caucaz, evrei iranieni, evrei azari, evrei armeni, evrei uzbeci și evrei 
georgieni s-au alăturat familiei. Când au trecut prin Grecia, evrei romanioti s-au alăturat familiei. Când au trecut 
prin Italia, evrei italieni s-au alăturat familiei.

La un moment dat, în timpul șederii lor în Italia, familia s-a despărțit și a luat drumuri diferite. Unii au călătorit în 
Spania și evreii sefarzi s-au alăturat grupului. Alții au călătorit în Germania și evreii ashkenazi s-au alăturat 
grupului.

Apoi, într-un loc și moment pe care nu le cunoaștem, familia s-a reunit în Anglia. Membrii familiei care locuiseră 
în Germania și Spania au migrat în Anglia. Cele două ramuri ale familiei, cea germană și cea spaniolă, ambele cu 
rădăcini în satele evreiești-indiene, s-au reunit în această familie anglo-romaniotă.
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Pe scurt, ADN-ul nu minte. Toți membrii acestei familii anglo-romane au o istorie ADN similară: au părăsit India 
ca evrei și s-au căsătorit cu evrei din diferite țări în timpul călătoriei de 12.000 de mile către Regatul Unit. Din 
punct de vedere genetic, ei sunt Națiunile Unite ale etniilor evreiești: au strămoși indieni, mizrahi, caucazieni, 
greci, italieni, sefarzi și ashkenazi.

O altă moștenire a lungii călătorii a acestei familii este numele pe care îl poartă. În timp ce majoritatea numelor 
provin din ebraică (Abenigo, Kezia, Zilah), altele provin din culturile prin care au trecut: indiană (Mandra, Sinti, 
Siari, Vansi), persană (Asho, Odar), central-asiatică (Genti), greacă (Damaris, Ananias), italiană (Amoretta, 
Conselleta, Teresa), spaniolă (Anita, Eldorai, Manuel, Rosa) și germană (Berta, Elvina, Godrey).

Mai multe dovezi
Reverendul Dean Shaw a fost surprins să descopere că era 10% evreu ashkenazi. Folosind rezultatele testelor 
comerciale și calculatoarele de pe GedMatch.com, au urmat și alte surprize. Se pare că el și membrii familiei sale 
sunt mult mai mult decât 10% evrei ashkenazi. Ei au mai degrabă 50-70% ascendență evreiască și din toată 
lumea! Deoarece această cercetare s-a bazat în totalitate pe concluziile unei companii comerciale de testare a 
ascendenței și rezultatul a fost atât de surprinzător, m-am gândit că ar fi bine să obțin confirmarea acestei 
ascendențe evreiești de la alte companii de testare.

DNA Consultants este o companie specializată în testarea genealogică genetică, care efectuează teste de 
ascendență într-un mod complet diferit față de alte companii. Aceasta efectuează teste genealogice genetice 
medico-legale utilizând populații reale de oameni, în loc de simulările computerizate utilizate de alte companii. 
În cadrul testului Jewish Fingerprint Plus, compania testează patru markeri ADN evreiești cunoscuți. Reverendul 
Shaw a acceptat să efectueze testul Jewish Fingerprint Plus pentru a confirma ceea ce fusese deja descoperit. 
Iată cei patru markeri evreiești pe care compania îi testează:

Markerul 1: Cel mai comun marker găsit la evreii polonezi, ruși, germani, 
români, slavi care s-au căsătorit cu evrei ashkenazi și evrei spanioli, portughezi și 
marocani.

Markerul 2: Acesta este cel mai puternic marker și indică faptul că familia s-a 
căsătorit cu alți evrei de secole.

Markerul 3: Acest marker indică rădăcini evreiești din Orientul Mijlociu și este 
deosebit de frecvent la evreii sefarzi.

Markerul 4: Acest marker indică moștenirea evreiască-tătară sau evreiască-khazară.

Rezultatul a fost că reverendul anglo-român Dean Shaw a moștenit toate cele patru markere de la părinții săi. 
Testul genealogic criminalistic efectuat de DNA Consultants a confirmat ceea ce se știa deja: această familie 
poartă moștenirea evreiască din întreaga lume.



Anglo-romani și evrei?

11 | P a g e

HiddenJewishAncestry.com

Family Tree DNA are reputația de a fi cea mai importantă companie de genealogie care se ocupă de ADN-ul 
evreiesc. Nu am constatat că ar fi mai buni în identificarea ADN-ului evreiesc decât oricare dintre celelalte 
companii comerciale de testare, dar oferă unele informații pe care alte companii nu le furnizează. Din nou, 
reverendul Shaw a acceptat să facă testul Family Tree DNA pentru a vedea dacă compania va confirma 
rezultatele celorlalte companii comerciale de testare – GedMatch.com și DNA Consultants.

Rezultatul a fost același. Testul Family Tree DNA a revelat ascendența evreiască. Și chiar și aici a existat o altă 
surpriză. Oamenii moștenesc perechi de cromozomi de la părinții lor. Family Tree vă oferă posibilitatea de a 
vedea unde apar diferitele etnii ale dvs. pe fiecare cromozom. Prima surpriză a fost că reverendul Shaw avea 
fragmente de ADN evreiesc pe toate perechile sale. La nivel cromozomial, avea fragmente de ascendență 
evreiască pe toți cromozomii săi! Era evreu, în întregime!

Și mai sunt și alte vești remarcabile. Cercetări anterioare au revelat că strămoșii reverendului Shaw și-au început 
călătoria în Israel, mutându-se de acolo în Yemen în secolulIși în secolulIV, din Yemen pe coasta Kerala din India. 
Undeva între secolele VIIIși XII, familia a părăsit India evreiască și a început să se îndrepte spre Europa pe drumul 
mătăsii. Înregistrările indică faptul că au ajuns în Insulele Britanice încă din 1520. Testul ADN al familiei Family 
Tree Ancestry a revelat că reverendul Dean Shaw era 2% evreu yemenit. Asta înseamnă că genele yemenite au 
fost transmise în familia sa, de la un membru al familiei la altul, timp de 1600 de ani, într-un flux neîntrerupt. 
Reverendul Shaw a moștenit gene de la un comerciant evreu yemenit, care a înfruntat Oceanul Indian și și-a 
construit o nouă viață în India în secolulal IV-lea!

Această familie are o istorie evreiască incredibilă, care include evrei care au migrat din Yemen peste Oceanul 
Indian în secolulal IV-lea, evrei care au călătorit pe uscat de-a lungul drumului mătăsii cu cai și căruțe și s-au 
căsătorit cu evrei din diferite locuri de-a lungul călătoriei lor.

La un moment dat în istorie, familia a încetat să mai fie evrei rătăcitori și a devenit o familie anglo-romă. Au 
devenit cripto-evrei, dar nu cripto-evrei obișnuiți, ci cripto-evrei din aproape toate etniile evreiești cunoscute. 
Când a pierdut familia contactul cu strămoșii evrei? Când a devenit atât de ascuns încât familia însăși nu știa că 
era evreiască? Nimeni nu știe. Dar, la un moment dat, strămoșii lor au fost ascunși și, în timp, au fost uitați. 
Aceasta este cea mai remarcabilă poveste despre strămoșii evrei ascunși.

Un anglo-rom cu rude rome evreiești în toată Europa!
Nu numai că această familie anglo-romă este evreiască, dar are și rude evreiești-romi care trăiesc în toată 
Europa. Acest lucru devine clar dacă ne uităm la potrivirile ADN ale mamei și tatălui reverendului Shaw, 
disponibile pe Gedmatch.com. Matriarha și patriarhul acestei familii anglo-române au fiecare rude cu ADN strâns 
legat, care sunt, de asemenea, genetic evrei romi. Oamenii din Spania au mai mulți strămoși evrei sefarzi, iar cei 
din Europa de Nord au mai mulți strămoși evrei ashkenazi. Dar toți au strămoși indieni-evrei.
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Potrivirile ADN ale patriarhilor
Familia Astudillo-Barrea ---------------------Spania
Familia Cohen Israel
Familia Denaj Turcia
Familia Hernandez-----------------------------Spania
Familia Mihai Grecia
Familia Molnar ---------------------------------Ungaria
Familia Oneiroopolos -------------------------Grecia
Familia Perez Spania
Familia Rinehart--------------------------------Franța
Familia Rhinehart ------------------------------Franța
Familia Romanova-----------------------------Letonia
Familia Szigetvari ------------------------------Ungaria
Familia Tumashevich--------------------------Ucraina
Familia Zuzmeykh -----------------------------Ucraina

Potriviri ADN ale matriarhatelor
Familia Amaya Spania
Familia Arap Grecia
Familia Campo Spania
Familia Canale Spania
Familia Catalono -------------------------------Spania
Familia Christia Italia
Familia Frosig Finlanda
Familia Fyedak----------------------------------Bulgaria
Familia Gaeta Spania
Familia Ivanchova------------------------------Rusia
Familia Kaukas Finlanda
Familia Marin-Diaz ----------------------------Spania
Familia Oancea ---------------------------------România
Familia Radicsne -------------------------------Ungaria
Familia Rafael Spania
Familia Rinehart--------------------------------Franța
Familia Reinhardt ------------------------------Franța
Familia Scharpf ---------------------------------Polonia
Familia Skolov Rusia
Familia Stanciu ---------------------------------România
Familia Szolt Ungaria
Familia Valakov Rusia
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Rude în Spania
Această familie anglo-romă are un număr surprinzător de potriviri ADN strânse cu romii spanioli de origine 
evreiască. Acest lucru este uimitor, având în vedere că se știe că aceștia trăiesc în Anglia cel puțin din 1700. În 
ciuda faptului că au fost separați de o întindere de apă timp de cel puțin 325 de ani, această familie anglo-romă 
și romii spanioli de origine evreiască sunt încă strâns înrudiți. Acest lucru indică faptul că ambele familii s-au 
căsătorit întotdeauna în cadrul familiei, păstrându-și astfel ascendența evreiască.

Familia anglo-romă a reverendului Dean Shaw și rudele sale spaniole știu că sunt evrei. Ei știu de ceva timp că 
sunt evrei. Antonio Sevilla, o rudă din Cadiz, Spania, este foarte activ în eforturile de recunoaștere a romilor 
evrei ca grup etnic. Lisardo Cano, cel mai important expert în romii spanioli de origine evreiască, a scris trei cărți 
pe această temă și păstrează o arhivă extinsă de documente istorice, genetice, culturale și cărți legate de aceștia. 
Ambii domni sunt romi spanioli de origine evreiască și produc videoclipuri pe YouTube pentru a educa lumea 
despre romii spanioli de origine evreiască.

Comunitatea romă spaniolă-evreiască crede cu tărie că sunt romi evrei și că reprezintă o etnie evreiască diferită, 
nerecunoscută, o identitate unică. Ei consideră că evreii italieni și evreii indieni reprezintă o etnie evreiască 
distinctă, iar ei sunt o altă etnie evreiască, romii evrei.

Concluzie
Pe lângă faptul că sunt evreu, sunt și rom. Întotdeauna am presupus că sunt doar un produs al coloniilor, un 
amestec de multe popoare diferite, venite din multe țări diferite. Credeam că familia mea era neobișnuită și că s-
a format din întâmplare. Nu este cazul.

Când reverendul Shaw m-a contactat, întrebându-mă de ce avea evrei ashkenazi în raportul său genealogic, nu 
aveam idee că contactul său va duce la o serie de descoperiri revoluționare.

Prima descoperire ar fi că această familie anglo-romă, descendentă din multe dintre marile familii anglo-romane 
din Anglia, era în principal de origine evreiască. La un moment dat, erau o familie evreiască, iar la un moment 
dat, au devenit o familie anglo-romă. Dar, din punct de vedere genetic, și-au păstrat originea evreiască 
căsătorindu-se în mod constant în cadrul familiei.

A doua descoperire a fost la fel de surprinzătoare ca și prima. Deși strămoșii lor au plecat din India și au migrat 
de-a lungul Drumului Mătăsii către Europa de Vest, ei au părăsit India ca evrei. Unii dintre cei mai vechi strămoși 
ai lor care pot fi identificați erau evrei care trăiau în Kerala, India.

A treia revelație ar fi următoarea: comunitățile indiene din Kerala își aveau originea în Yemenul biblic. Ele erau 
rezultatul migrației evreilor yemeniți în Kerala, probabil în vremea lui Moise, dar cu siguranță în vremea lui 
Hristos. Reverendul Shaw, aproape 2000 de ani mai târziu, poartă încă ADN-ul evreilor yemeniți!

În continuare, această familie cripto-evreiască este neobișnuită. Majoritatea cripto-evreilor descendenți din 
evreii spanioli s-au convertit și au dispărut, sau evreii elvețieni care s-au convertit și au dispărut, sau evreii 
iranieni care
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s-au convertit și au dispărut. Această familie poartă practic toate etniile evreiești cunoscute: indiană, azeră, 
georgiană, armeană, uzbekă, greacă, italiană, spaniolă și germană. Sunt cripto-evrei, dar ascendența lor 
evreiască este reprezentată de toate ascendențele evreiești reunite într-o singură familie!

Cercetări suplimentare asupra propriei mele familii au revelat că unii dintre strămoșii mei au părăsit India ca 
evrei. Noi suntem din Elveția. Familia engleză descinde din evrei care au părăsit India. Ei trăiesc în Insulele 
Britanice. Romii spanioli-evrei descind din evrei care au părăsit India ca evrei. Reverendul Dean Shaw și familia 
sa anglo-romă au potriviri ADN în diferite locuri din Europa, care descind, de asemenea, din evrei care au părăsit 
India. Se pare că există o altă etnie evreiască, necunoscută până acum, romii evrei.

Un lucru este cert, acest reverend Shaw și familia sa anglo-romă sunt descendenți ai unei lungi linii de oameni 
uimitori. Strămoșii lor au fugit din Israel în anul 70 d.Hr., când generalul roman Titus l-a distrus. Au găsit un 
refugiu sigur în Yemen în secolulId.Hr. și au fondat una dintre cele mai vechi comunități evreiești din afara 
Israelului. Apoi, în secolulal IV-lea, au avut curajul să traverseze Oceanul Indian și să înființeze o nouă comunitate 
evreiască în Kerala, India.

Ceea ce este unic în comunitatea evreiască din India este faptul că membrii acesteia nu au fost niciodată 
discriminați. Așadar, când familia a emigrat din India, undeva între secolele VIIIși XII, a fost în căutarea unor 
oportunități de afaceri mai bune, nu pentru a scăpa de persecuții. A fost nevoie de mult curaj pentru a părăsi 
ceea ce cunoșteau ca fiind acasă și a călători pe periculoasa rută a mătăsii, interacționând cu alți evrei pe 
parcurs, îndreptându-se mereu spre vest, către capitalele Europei. Au călătorit între 300 și 700 de ani înainte de 
a ajunge în Anglia. Înainte de a ajunge în Anglia, au absorbit limba, cultura, numele și ADN-ul celor mai mari 
comunități evreiești dintre India și Londra.

Când au ajuns în Anglia, era la fel de ilegal să fii evreu cât și să fii rom. Din perspectiva unui străin, ei erau 
ambele. În ciuda faptului că erau ilegali, au supraviețuit în Anglia timp de câteva sute de ani. Nu numai că au 
supraviețuit, dar au dat naștere la generații întregi de familii. Deoarece respectau legile de igienă atât ale 
evreilor, cât și ale indienilor și evitau contactul cu populația generală, au avut și au crescut familii numeroase și 
sănătoase. În ciuda persecuțiilor și a oportunităților limitate. Au fost întotdeauna liber profesioniști, 
confecționând coșuri și cuțite, făcând muzică și ghicind viitorul, făcând întotdeauna orice muncă puteau găsi. 
Principalul lucru este că au supraviețuit.

Poveștile familiei nu sunt atât de interesante. Povestea acestei familii este atât de remarcabilă încât ar putea fi 
subiectul multor filme. Puțini pot afirma că își pot urmări strămoșii direct din Israel, Yemen, India, Asia de Sud, 
Asia Centrală, Caucaz și apoi prin Europa.
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A COMANDAT UN TEST ADN EVREIESC CARE A ARĂTAT ACESTE POTRIVIRI CU
POPULAȚII EVREIEȘTI ANCESTRALE

EVREI I (UN MARKER) 
EVREI II (UN MARKER) 

EVREI III (DOUĂ MARKERE) 
EVREI IV (DOUĂ MARKERE)

MEGAPOPULAȚII - EVREIEȘTI - LOCUL 21
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CONSULTANȚI oDNA NULĂ ÎN CAZ DE MODIFICARE


